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 Ata nº 03/2023 
Conselho Municipal de Saúde 

 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA, DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, DO 

CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE GUARAPUAVA. 
 

 

Aos vinte e oito dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três 

(28/03/2023), às 13:30 horas na sala 02 da Faculdade Guairacá, localizada na Avenida 

XV de Novembro, n.º 7155 em frente à Ouvidoria da Saúde Municipal foi dado início a 

reunião mensal ordinária do Conselho Municipal de Saúde (CMS) de Guarapuava, 

Paraná, Brasil.  Nesse dia, o senhor Joarez Carmago informou que estava-se findando o 

mandato da gestão do CMS em atuação até então, que inicialmente seria apresentado 

aos presentes o Relatório Anual da Gestão (RAG) do Município de Guarapuava, referente 

ao ano 2022, para apreciação e possível aprovação; discussão de temais gerais; e em 

seguida seria realizada a posse dos novos conselheiros municipais e a eleição  mesa 

diretora do CMS de Guarapuava para o biênio 2023-2024 com os conselheiros suplentes 

e titulares indicados na 14ª Conferência Municipal de Saúde de Guarapuava, Paraná, 

Brasil, realizada entre os dias 20 e 21 de março de 2023 no salão nobre de eventos do 

Centro Universitário  Campo Real.  Antes de dar a palavra aos representes da Secretária 

Municipal de Saúde de Guarapuava, para que pudessem apresentar a RAG, o senhor 

Joarez Camargo, apresentou a todos a nova Secretária executiva do CMS de 

Guarapuava, a senhorita Ana Paula Serra de Araújo. Encerrando a apresentação, foi 

dada a palavra à senhora Viviane de Oliveira, que representando a gestão municipal deu 

início a apresentação da RAG municipal, informando o que é a RAG, atendimentos 

prestados, números de atendimentos realizados pelo SUS no município em suas 

diferentes unidades de saúde, e o orçamento municipal disponível e gasto conforme cada 

item descrito da RAG.  Ao término da apresentação, antes de iniciar a votação para 

aprovação ou não da RAG com os conselheiros municipais presentes, foi aberto espaço 

para esclarecimentos sobre as informações a respeito da RAG. Não havendo 

questionamentos, a senhora Viviane encerrou a palavra e foi aberta votação da RAG, 

sendo a mesma aprovada por unanimidade entre os conselheiros presentes. Na 



  
 

      CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE GUARAPUAVA 
(Criado pela Lei 207 de 15 de julho de 1991) 

 

  

2 
E-mail: cmaguarapuava@gmail.com. Endereço: Avenida das Dálias, 200, Trianon, CEP: 85.055-110, Guarapuava, 

Paraná, Brasil. 
 

sequência, abordando assuntos gerais o senhor Joarez Camargo fez referências aos 3 

micro-ônibus adquiridos pelo município, questionando o conforto dos mesmos e sugerindo 

que os conselheiros junto a gestão fossem conhecê-los afim de verificar se de fato 

atendem as necessidades da população, especialmente a de deficientes físicos e 

pacientes mais debilitados.  Nesse momento, representantes da gestão presentes, como 

a atual secretária de saúde a senhor Chayane de Andrade Ceroni, a chefe do 

departamento de atenção básica Fabíula de Assis Lino e a assessora jurídica da 

Secretária municipal de Saúde a senhora Walleria, ressaltaram que os micro-ônibus que 

serão responsáveis por transportar os pacientes do Sistema Único de Saúde (SUS) 

assistidos pela Secretária Municipal de Saúde de Guarapuava-PR, foram adquiridos 

conforme especificações aprovadas em reunião anterior do Conselho, com recursos do 

governo do Estado assim como foram também locadas novas ambulâncias para 

transportes dos pacientes, que os mesmos ainda não foram fiscalizados, pois não foram 

entregues ainda ao município, uma vez que a cerimônia de entrega dos mesmos está 

prevista para o dia trinta de março de dois mil e vinte e três (30/23/2023). Ambos os 

representantes da secretária convidaram todos os conselheiros presentes para a 

cerimônia de entrega dos transportes e deixaram os mesmos a disposição para vistoria e 

fiscalização. Em seguida o senhor Altair Ângelo dos Santos pediu a palavra, relatou 

brevemente como procedeu a 14ª Conferência Municipal de Saúde de Guarapuava, 

informou as entidades participantes que indicaram representantes titulares e suplentes 

para compor a nova gestão do CMS de Guarapuava, para o biênio 2023-2024. Neste dia, 

fizeram-se presente dentre os 32 novos conselheiros municipais de saúde de Guarapuava 

titulares e/ou suplentes os senhores (as):  Altair Ângelo dos Santos, Ana Paula Serra de 

Araújo, Maria Roseli Pereira, Antônio Alvais de Paula Junior, Eloina Aparecida Fonseca 

de Souza, Diogo de Oliveira Araújo, Viviane dos Santos, José Lima da Silva, Tales 

Faleiros Lemos, Renilson José Kluber, Salete Aparecida Quadros, Kelly Holanda Prezotto 

Araújo, José Junior Oliveira, Joares Camargo, Pedro Assis de Lima, Maria Ap. K. 

Pedroso, Rozilda de Cácia Lemes do Nascimento, Losanja Luciana Gonzales dos Santos, 

Daniella Taborda, Vanessa Regina C. de Valle, Adão L. Scheider, Maria Jose Mandu 

Ribeiro Ribas, Simone de Fátima Siqueira, Vera Lucia Cury de Andrade, Samantha de 
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Oliveira Lana, Antony Emanuel Xavier Colaço, Luiz Antonio Ciunek e Rosangela Padilha 

Pereira. Os quais tomaram posse. Os demais membros, os senhores (as) Eucaris 

Aparecida dos Santos, Ariel Freitas Ciunek, e Eliane Santos Cezar, Rosangela Padilha 

Pereira, Maria Jose Mandú  Ribeiro Ribas por motivos profissionais já programados não 

puderam comparecer a reunião neste dia. Antes de iniciar a disputa de vaga da mesa 

gestora entre os novos conselheiros elencados, foi perguntado pelo senhor Joarez 

Camargo, quais membros teriam interesse nas vagas para presidente, vice-presidente, 

primeiro(a) secretário (a) e segundo (a) secretária (a), ou se os conselheiros gostariam de 

indicar alguém entre eles para ocupar as vagas. A senhorita Ana Paula Serra de Araújo, 

ressaltou que aqueles que por ventura tivessem a intenção de disputar uma vaga na 

mesa diretora, deveriam estar consciente das funções a serem exercidas e do 

compromisso em participar das reuniões ordinárias e extraordinárias e demais eventos do 

conselho com compromisso e acidade. O senhor Altair Ângelo dos Santos informou ainda 

haver pessoas com interesse em vaga na mesa diretora, colocando seu nome e do 

senhor Joares Carmago para a mesa, e indicando o nome da senhora Viviane, enquanto 

representante da gestão municipal na mesa, por achar uma necessidade e uma forma de 

proximidade maior com a gestão. Na sequência o senhor Antônio Alvais de Paula Junior, 

e a senhora Samantha de Oliveira Lana, também colocaram seus nomes disposição para 

a disputa. Ana Paula, questionou se mais alguém teria interesse, não havendo mais 

nenhuma manifestação. Sendo assim, a princípio cinco nomes então foram lançados para 

disputa das quatro vagas da mesma diretora, sendo eles: Altair Ângelo dos Santos, 

Antônio Alvais de Paula Junior, Joarez Camargo, Samantha de Oliveira Lana, e Viviane 

dos Santos. Em comum, acordo com os disputantes e os demais conselheiros presentes, 

a senhora Samantha de Oliveira Lana, justificando que na gestão passada já fez parte da 

mesa direto, resolveu abrir mão da disputa da vaga para que houvesse renovação na 

mesma e novo conselheiro pudesse participar. Sendo assim, foi realizada a votação entre 

os conselheiros que não se opuseram aos candidatos e elegeram a nova mesa diretora 

do Conselho Municipal de Saúde de Guarapuava a qual atualmente é composta: 

Presidente: Joarez Camargo; Vice-Presidente: Altair Ângelo dos Santos; Primeira 

Secretária: Viviane dos Santos; Segundo Secretário: Antônio A. de Paula Junior. Dentre 
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os segmentos da sociedade que os conselheiros eleitos representam além de toda a 

população guarapuavana tem-se: Secretária Municipal de Saúde de 

Guarapuava/Prefeitura de Guarapuava; Hospital Regional Deputado Bernardo Ribas Carli, 

Sindicato dos Servidores, Funcionários Públicos e Professores Municipais de Guarapuava 

(SISPPMUG), Associação Mundo Azul (AGMA), Associação dos Deficientes Físicos de 

Guarapuava (ADFG), Sindicato dos Agentes Comunitários de Saúde do Paraná 

(SINDACS – PR), Conselho Regional de Nutrição (CRN-8), Conselho Regional de 

Enfermagem (COREN-8), União Guarapuavana das Associações de Moradores (UGAM), 

Pastoral da Criança, Pastoral do Idoso, Conselho do Laicato do Brasil (CNLB), 

Universidade do Centro-Oeste do Paraná (UNICENTRO), Associação de Pais e Amigos 

do Deficiente Visual (APADEVI), Sindicato dos trabalhadores nas indústrias metalúrgicas, 

mecânicas e de material elétrico de Guarapuava (Força Sindical), Associação de Pais e 

Amigos dos Excepcionais de Guarapuava (APAE), Ambulatório Médico de Especialidades 

(AME), Fundação Estatal de Atenção à Saúde do Paraná (FUNEAS), Consórcio 

Intermunicipal de Saúde - 5ª Regional de Saúde (CIS – 5ª Regional). Por fim, foi solicitado 

a todos (as) conselheiros (as) da atual gestão, para o biênio 2023-2024 que trabalhem em 

conjunto com essa gestão sempre que se tratar de assuntos relacionados a saúde do 

povo guarapuavana, pediu-se serenidade na condução dos trabalhos do conselho de 

saúde e agradeceu-se a presença de todos (as) que se dispuseram a doar parte do seu 

tempo para um bem, maior, não esperando nada em troca e sim entendendo o seu papel 

enquanto cidadão no controle social do SUS. Todos os presentes na reunião tanto 

ouvintes com conselheiros assinaram lista de presença, a qual encontra-se em anexo. A 

reunião terminou, às 15 horas e 30 minutos  com foto oficial dos novos conselheiros 

municipais de saúde de Guarapuava presentes. 

  

 Guarapuava, 28 de Março de 2023. 

 

Joarez Camargo 

Presidente do CMS- Guarapuava/PR 
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Altair Ângelo dos Santos 

Vice-Presidente do CMS – Guarapuava/PR 

 

Viviane dos Santos  

Primeira Secretária: do CMS – Guarapuava/PR 

 

Antônio Alvais de Paula Junior  

Segundo Secretário  do CMS- Guarapuava/PR 

 

Ana Paula Serra de Araújo 

Secretária executiva do CMS – Guarapuava/PR 
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ANEXOS -  LISTA DE PRESENÇA DA REUNIÃO E IDENTIFICAÇÃO DOS 

CONSELHEIROS E ENTIDADES QUE REPRESENTAM 
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